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в очі, взявши дитину за руку. Але, на жаль, цього не можна зробити при дистанційній формі 

навчання. Віртуальний пацієнт не вирішує питань живого спілкування з його 

психологічними проблемами. Тому викладач, дистанційно спілкуючись зі студентами, 

повинен наводити приклади зі своєї практики, не забувати про відчуття гумору.  

Але й не треба забувати про лікарські помилки, які розглядаються не тільки, як 

варіант кейсу, але й з реальної практики. При цьому не забувати про психологічні і емоційні 

аспекти. Неприпустима байдужість. Завжди треба пам‵ятати про ментальне здоров‵я. 

 Використання високих технологій навчання та в практичній діяльності лікаря не 

виключає  спілкування з пацієнтом. При цьому і викладачі, і студенти повинні пам′ятати про 

етичні та деонтологічні норми при спілкуванні з хворими дітьми та їх батьками. Тому на 

дистанційних практичних заняттях викладачі повинні давати не тільки «сухі» теоретичні 

викладки та алгоритми, а й приклади з клінічної практики про відносини між пацієнтом та 

хворим у різних випадках перебігу хвороби.  

ВИСНОВКИ 

1. Процес медичної освіти повинен орієнтуватися не тільки на отримання  

професійних знань і навичок, але і на виховання людяності, особливо в умовах 

дистанційного навчання під час війни. 

 2. Пріоритет у вихованні студента під час дистанційної освіти належить викладачу. 

 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У СТУДЕНТІВ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ, ЕРГОТЕРАПІЯ» 

Сидоренко Оксана Василівна, кандидат філологічних наук, доцент, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

У парадигмі професійної компетентності висококваліфікованого фахівця медичної 

галузі загалом і фізичного терапевта зокрема фундаментально значимою є комунікативна 

компетентність, оскільки спілкування (або ж комунікація) відіграє поліфункціональну роль у 

житті та діяльності людини, є стимулювальним фактором для особистісного розвитку та 

суспільної реалізації, адже “спілкування сприяє створенню умов для розвитку мотивації тих, 

хто займається професійною діяльністю, надає їй творчого характеру, розвиває особистості 

суб’єктів спілкування, попереджує виникнення психологічних бар’єрів” [2].  

Фізичний терапевт зобов’язаний володіти комунікативними вміннями, адже вони є 

визначальним критерієм його успішної професійної самореалізації в майбутньому, 

створюють позитивний імідж як фахівця тощо.  

Підготовка лікаря-ерготерапевта зі сформованою комунікативною компетентністю не 

відбувається в межах вивчення якоїсь конкретної дисципліни, вона не обмежена лише 

хронологічними рамками навчання, це процес постійнотривалий. Однак закласти розуміння 

спілкування як системи, засвоїти теоретико-практичний базис комунікації - це прерогатива 

системи освіти в медичному навчальному закладі. 

Власне тому цілеспрямована підготовка мовної особистості майбутнього лікаря-

ерготерапевта, до його мовленнєвої діяльності, культури спілкування триває протягом усього 

періоду навчання. Якщо раніше комунікативна майстерність була одним із багатьох завдань 

при вивченні дисципліни “Українська мова (за професійним спрямуванням)”, то зараз, 

завдяки вибірковим дисциплінам, ця робота носить комплексний характер, вибудовується 

завдяки наскрізній міждисциплінарній парадигмі тощо. Так, досягненню високого рівня 

володіння комунікативною компетентністю сприяє вивчення “Психології”, “Психології 

спілкування”, “Соціальної психології”, “Теорії та практики професійної мовної комунікації”,  

“Культури наукової мови”, “Культури спілкування фізичного терапевта”.  

Такий підхід до формування комунікативної грамотності студентів дозволяє залучати 

різноякісні підходи (компетентнісний, культурологічний, діяльнісний) та пропрацьовувати 

максимально повний спектр компонентів досліджуваної компетентності (комунікативно-

ціннісний, особистісно-комунікативний, поведінково-дієвий, комунікативно-когнітивний) 
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[3]. Як наслідок, студенти отримують комунікативні знання (тобто теоретичне володіння 

мовними нормами, знання законів і принципів спілкування, базових вимог до об’єкта та 

суб’єкта комунікативного акту), увиразнюють свої комунікативні здібності (вміння 

презентувати себе, налагоджувати комунікацію, керувати або ж маніпулювати процесом 

спілкування, “зчитувати” реакцію співрозмовника) та відпрацьовують комінукативні вміння 

(під ними розуміємо готовність студента реалізовувати професійне спілкування, яке 

передбачає навички саморегуляції, тобто контроль власних емоцій, поведінки під час 

комунікативного акту, бути соціально перцептивним, тобто за певних обставин виконувати 

різні соціальні ролі, налагоджувати контакт зі співрозмовником, уміти слухати тощо) [1]. 

Отже, процес формування комунікативної компетентності у студентів спеціальності 

“Фізична терапія, ерготерапія” повинен здійснюватися комплексно, адже йдеться про 

інтегративну професійну характеристику, що має складну багатокомпонентну організацію. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

У МЕДИЧНИХ ЗВО 

Соляненко Олена Леонідівна, ст.викладач кафедри іноземних мов, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Проблеми сьогодення внесли значні зміни в організацію навчального процесу вищої 

школи. Не винятком стали і медичні ЗВО. Пріоритетною формою організації навчального 

процесу стало дистанційне навчання, яке, в  свою чергу, зумовило потребу опанування 

викладачами та здобувачами освіти інноваційних комп'ютерних технологій. Дистанційна 

форма вимагає від учасників навчального процесу вміння самостійно орієнтуватися у 

сучасному потоці інформації, використовувати різноманітні інтернет сервіси. 

 Впровадження дистанційної форми навчання має низку переваг як для студентів, так і 

для викладачів, а саме: безперервний освітній процес, доступність навчальної інформації, 

зручний індивідуалізований режим засвоєння матеріалу, можливість врахування власних 

здібностей та потреб кожного, вдосконалення професійних компетенцій. Серед недоліків 

можна зазначити недостатній рівень володіння комп'ютерними  технологіями, відсутність 

належного обсягу навчально-методичного матеріалу, низьку мотивацію і самоорганізацію 

студентів, відсутність регулярного живого спілкування. Але, у свою чергу, диджиталізація 

суспільства дає можливість здійснення спілкування між учасниками за допомогою телефону, 

електронної скриньки та месенджерів. 

 Дистанційна форма навчання стала, безумовно, викликом для студентів, адже вимагає 

високої мотивації, дисциплінованості, самоорганізації, зосередженості, наполегливості та 

відповідальності. Активна самостійна пізнавальна діяльність є вимогою онлайн навчання для 

орієнтування в інформаційних потоках, опанування великого обсягу навчального матеріалу,  

корекції власних здобутків. При цьому роль викладача полягає в організації контролю 

отриманих знань, створенні комфортної атмосфери спілкування з метою відчуття студентами  

власної успішності і усвідомлення інтелектуальної спроможності.    

 Ефективність освітнього онлайн процесу ґрунтується на атмосфері доброзичливості та 

підтримки в опануванні нових знань, удосконалені пізнавальної діяльності, набутті належних 

компетенцій. Важливими складовими дистанційних занять  є актуальна інформація, цікава 

подача матеріалу, об'єктивність оцінювання, відсутність перенавантаження, баланс між 


